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八年级上册期末考试模拟卷

【物理】
一、选择题
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1．如图所示是测量长度的一些工具，关于以下说法中正确的是（ C ）
A．在制作课桌的过程中，使用螺旋测微器测量木板长度，这样做更精确些

B．毫米刻度尺比游标卡尺、螺旋测微器精确度要高些

C．我们在测量时应根据对测量结果的要求来选择合适的测量工具

D．分度值为厘米的刻度尺要比分度值为毫米的刻度尺精确度高
2．陶瓷茶杯底部放有一枚硬币，人移动到某一位置时看不见硬币（如图甲），往茶杯中倒入一些水后，又能够看见硬币了（如图乙）．造成“看不见”和“又看见了”的原因分别是（ A ）
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A．光的直线传播和光的折射


B．光的直线传播和光的反射

C．光的反射和光的折射


D．光的反射和光的直线传播
3．一杯热水放在桌上越来越凉．一列图象中能表示其温度T随时间t变化关系的是（ D ）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



4．你所在考室内的空气质量最接近（空气密度约1.3kg/m3）（ C ）

A．1.5kg
B．15kg
C．150kg
D．1500kg

5．下列有关声现象的说法中，正确的是（ D ）
A．调节手机的音量大小，是为了改变声源振动的频率

B．宇宙中宇航员必须用无线电交流是由于真空也能传声

C．“一闻其声，便知其人”是依据了声音的音调不同

D．声音的响度和声源的振幅有关

6．如图所示，温度计A、B、C三次测得液体温度分别是32℃、37℃和33℃，则液体较准确的温度是（ D ）
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A．34℃   B．32℃   C．37℃   D．33℃

7．下列数据中，符合实际情况的是（ B ）
A．人的正常体温为39.5℃ 

B．秋天教室的温度约为25℃

C．盐城冬天最低气温约为-40℃ 

D．让人感觉舒适的环境声强级为60dB～70dB

8．如图所示，一束激光沿直线射到空水槽底部O点，形成一个光斑，现在向水槽中缓慢地注水，水面逐渐升高（未到水槽口），则在此过程中，下列正确的是（ C ）
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A．光的折射角不断增大 

B．光的折射角不断减小

C．光斑从O点不断的向左移动 

D．光斑跳到O点左侧某一点后保持不动

9．物理老师在实验室长方形玻璃缸内配制了一些白糖水。两天后，同学们来到实验室上课，一位同学用激光笔从玻璃缸的外侧将光线斜向上射入白糖水，发现白糖水中的光路不是直线，而是一条向下弯曲的曲线（如图所示）。对这个现象的解释，同学们提出了以下猜想和解释，其中可能合理的是（ C ）
A．玻璃缸对光线的折射作用

B．光在混合液体中的传播路径不是直线

C．白糖水的密度不均匀，越深密度越大

D．激光笔发出的各种颜色的光发生了色散
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10．如图为光通过凸透镜的光路图，图中P为2倍焦距处，小义同学关于凸透镜成像的下列说法中错误的是（ D ）
A．利用物体放在A点时的成像特点，人们制成照相机

B．利用物体放在B点时的成像特点，人们制成投影仪

C．眼睛要在凸透镜右侧合适的位置才能看到C点处物体所成的像

D．《哈特拉斯船长历险记》中，博士“用冰取火”时，他拿着这块“冰”要正对太阳光，棉絮放在AB两点间取火
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11．如图所示，在做“探究光的反射规律”实验时，小明让一束光紧贴纸板A射向O点，纸板B可沿折缝ON向后翻折，下列说法正确的是（ B ）
A．图中α为反射角

B．实验时必须使纸板与反射面垂直

C．当入射光线与法线重合时，没有反射光线

D．纸板B向后翻折后，反射光线消失，是因为此时没有反射光线

12．如图所示，平面镜M放置在水平桌面上，光源S发出一束激光射到镜面上，经反射后在标尺上形成光斑P。若在桌面右端用力向上提桌面，使桌面绕点O转动到与水平面成5°夹角，则此时（ C ）
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A．入射角增大了5°反射角增大了5°

B．标尺上的光斑向右移动

C．反射光线与入射光线夹角减小10°

D．反射光线与入射光线夹角减小5°
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13．用如图所示的装置探究凸透镜成像规律,凸透镜的焦距是15 cm.当把凸透镜固定在50 cm刻度线处,蜡烛固定在15 cm刻度线处时(　A　)  
A.光屏在“Ⅰ”区域内移动,才能得到清晰的像
B.光屏在“Ⅱ”区域内移动,才能得到清晰的像
C.光屏上得到的是倒立、放大的实像
D.以上说法都不对 
14．冬天，常看到室外的自来水管包了一层保温材料，是为了防止水管冻裂，水管被冻裂的主要原因是（ A ）
A．水管里的水结成冰后，体积变大


B．水管里的水结成冰后，质量变大

C．水管里的水结成冰后，密度变大


D．水管本身耐寒冷程度不够而破裂
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15．气体是很容易被压缩的，一定质量的气体封存在一个大注射器中，注射器的小孔被橡皮帽堵住，当用手向内压缩活塞时（如图所示），封存在注射器内的气体体积被压缩，它的密度（ A ）


A．增大    B．减小    C．不变    D．不确定

二、填空题

16.考场内翻阅试卷的声音是由纸张的 振动 产生的。倒车雷达利用 超声波 （选填“超声波”或“次声波”）探测障碍物，帮助司机倒车。声呐也是利用它来工作，但“嫦娥三号”月球探测器却不用声呐来探测周围目标，原因 真空不能传声  .    

17.在探究凸透镜成像规律时，应调节烛焰的中心，光屏中心，凸透镜的光心，使三者位于 同一高度  ．这样做的目的是 使像成在光屏中央 .当蜡烛距凸透镜30.0cm时，光屏上成一个等大的实像，则凸透镜焦距是 15.0 cm.    
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18.如图所示，一束光在空气和玻璃两种介质的界面上同时发生反射和折射（图中入射光线、反射光线和折射光线的方向均未标出），其中入射光线是  EO （用字母表示），折射角等于 45°  ，界面的   左 （选填“上”、“下”或“左”、“右”）方是玻璃．

19.图是某人看近处物体时的光路图，由图可知他是　远视　眼（选填“近视”或“远视”）．若他配戴的眼镜镜片中心的厚度为1.7mm，则该镜片边缘的厚度应　小于　1.7mm（选填“大于”“等于”或“小于”）．
20．两个实心物体甲和乙，若它们的质量之比为4：3，体积之比为1：2，则它们的密度之比为　8：3　．将甲切去 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


、乙切去 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


后，它们的密度之比为　8：3　，体积之比为　4：9　．

三、作图题
21．如图所示，画出点光源S照在不透明物体AB上在光屏MN上出现的影子 A′B′
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答案如图

22．如图所示是照相机的原理图，A′B′是AB的像．请画出图中与入射光线对应的折射光线，并确定凸透镜一侧焦点的位置，用字母F表示．
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答案如图

23．雨后晴朗的夜晚,为了不踩到地上的积水，人们根据生活经验判断：迎着月光走，地上发亮的是水。请在示意图中作图以证明此判断。
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答案如图

四、综合应用题
24．小明的爸爸用科学方法种植马铃薯喜获丰收，共收了12吨，并准备将这些马铃薯卖给淀粉加工厂，淀粉加工厂根据马铃薯的密度确定收购价格．小明用所学的知识测定马铃薯的密度，他先用天平称出一些马铃薯的质量（已切成小块），所用砝码及游码位置如图所示，再将这些马铃薯倒入盛有40毫升水的量筒，量筒中的水面升到100毫升．问：

	马铃薯密度（克/厘米3）
	1.08
	l．10
	1.12
	1.14
	1.15

	马铃薯中淀粉的质量分数（%）
	14.0
	18．O
	22.5
	25.4
	29.0

	收购价（元/千克）
	0.50
	0.60
	O．70
	O．80
	1.00
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（1）小明家种植的马铃薯的密度多大？

解：游码标尺的分度值是0.2g，马铃薯的质量质量等于砝码的质量加游码对应的刻度值：

m=50g+10g+5g+3.4g=68.4g．

马铃薯的体积：V=100ml﹣40ml=60ml=60cm3．

马铃薯的密度：ρ=m/v=68.4g/60cm3=1.14g/cm3．

答：小明家种植的马铃薯的密度1.14g/cm3．
（2）分析厂方收购马铃薯的价格表，你能得出的结论是马铃薯中淀粉含量越高，密度越大．
（3）小明家卖掉这些马铃薯将有多少收入？

解：马铃薯卖掉后的收入：12×103kg×0.80元/kg=9600元．

答：小明家卖掉这些马铃薯将有9600元收入．
25.如表是探究“水的沸腾”的实验数据．当水温上升到91℃时，每隔1min记录一次温度计的示数，直到水沸腾5min后停止记录． 

	时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	…

	温度/℃
	91
	93
	95
	97
	99
	99
	99
	99
	99
	…
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（1）需要安装的实验器材有：A ．烧杯和水；B ．酒精灯；C ．温度计；D ．铁圈和石棉网．装置如图甲所示，安装的先后顺序是（填写器材前的字母） BDAC ；    

（2）如图甲所示实验装置中的错误之处是  温度计的玻璃泡碰到了烧杯壁 ；       

（3）根据表格中的数据，在图乙中的小方格纸上画出水的温度随时间变化的图象；    
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如图所示：



（4）由图象可知：水的沸点为 99 ℃；图丙中 B （选填“A”或“B“）是水沸腾前的情景；    

（5）实验中发现，将水加热至沸腾的时间过长，造成这种现象的原因可能是： 水的质量太大，水的初温太低，加热时烧杯没有加盖造成热量损失等 ．
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26．晓松在参观一个容积为5×103m3粮仓时，想知道这粮仓能装多少质量的稻谷。于是他取一小包稻谷作样品，进行了以下实验：

(1)调节天平平衡时，发现天平的指针偏向分度标尺的右侧。此时，应将平衡螺母向 左 调(选填“左”或“右”)，直至天平平衡。

(2)取适量稻谷倒入左盘，在右盘中加减砝码，并移动称量标尺上的 游码 ，使天平重新平衡。所用的砝码和游码的位置如图所示，则稻谷质量为 48 g。将这些稻谷倒人量筒中压实，测出它的体积为40cm3。

(3)稻谷的密度为 1.2 g/cm3，这个粮仓大约能装 6x106 kg的稻谷。
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